

# 我市开展市区防汛综合演练 未雨绸缪 下好防汛“先手棋”

本报讯(记者 张延 通讯员 李亚超)汛期即将来临,我市做好应对准备了吗?5月17日上午,市区防汛综合演练在平原体育中心及市区多个点位同步开展。

此次防汛综合演练由市区防汛指挥部主办,新乡市城管局承办,市城管、应急、人防、气象、住建、水利、交警、医疗、社会救援等10余支应急队伍300余人,以及56台车辆装备参与了演练。

此次防汛综合演练项目包括,气象预警、会商研判,防汛应急抢险装备静态展示及道路巡检,窨井盖开启、警示标志放置、城市道路排水抢险演练,河湖溢流抢险演练,排涝泵站应急电源抢修保障演练,城市桥涵(远程)排水抢险演练(含立交封闭、应急照明),城市生命线抢修演练(供水、供气),城市居民小区应急抢险演练,人防工程抢险演练,树木倒伏抢险和道路水退路净应急清理演练等10个科目。

演练开始后,首先进行了装备展示观摩,随后进入实战推演。推演模拟新乡市有短时强降雨,演练指挥长命令各防汛抢险队伍迅速出动,按照各自分工和责任点位,迅速前往点位同步开展科目演练。



在理想城演练点位,移动泵车组到达点位后,6名泵车组队员迅速展开设置警示标志、铺设抽水带(如图)、架设水泵、连接电源、下泵、紧急抽排等作业。与此同时,人工开井助排组到达点位打开井盖、设置警示标志、人员值守到位……20分钟后,通过移动泵车抽排和人工开井助排,此处路段积水抽排完毕,道路恢复正常通行。

演练过程中,尽管天气炎热,但所

有参演防汛队员们士气高涨、精神抖擞、动作娴熟,车辆装备运转良好。

通过此次演练,全面检验了新乡市市区防汛应急队伍的快速反应能力、人装结合能力、抢险救援和协调联动能力,压紧压实了防汛责任链条,增强了应急预案的针对性、实用性和可操作性,切实提升了市区防汛队伍的应急抢险处置能力。

## 我市一地获评 省级美丽幸福黄河

本报讯(记者 陈卓)5月19日,记者了解到,近日举行的河南省2023年度省级美丽幸福河湖发布仪式上,天然文岩渠(新乡市长垣市段)被评定为省级美丽幸福黄河。

本次由河南省水利厅、河南省生态环境厅联合主办的河南省2023年度省级美丽幸福河湖发布仪式上,评定出10条省级美丽幸福黄河和10条省级美丽幸福河湖。其中,天然文岩渠(新乡市长垣市段)被评定为省级美丽幸福黄河。据了解,近年来,长垣市以全面推进河长制为抓手,创建幸福河湖为新机遇,按照省、市决策部署,统筹谋划、多措并举,各部门通力协作,将长垣市天然文岩渠建设成了“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的河段。

下一步,长垣市将以此为契机,进一步提升人民群众的获得感与幸福感。

## 《黄河拐弯处2》朱东美新书分享会举办

本报讯(记者 陈曙光)5月17日下午,由市文联、市图书馆主办的《黄河拐弯处2》朱东美新书分享会在市图书馆举行。出席分享会的领导及学者各自分享了对此书的心得体会,我市文学爱好者和市朗诵演讲协会的有关人员对书中的精彩章节进行了诵读。

《黄河拐弯处2》是作者朱东美继《黄河拐弯处1》后的又一力作,该书承袭了第一部的结构特点和语言风格,全书由一个个独立成篇而又相连的章节组成,用既通俗又诙谐风趣的河南封丘地区的方言来完成人物的塑造和故事

的叙述。

朱东美笔名黄池闲人,是封丘县朱元寨人。他一生阅历丰富,年轻时,站过讲台,干过乡纪检书记、副乡长、局长,担任过封丘县一中的首任党委书记。作为一个多年扎根乡镇的基层干部,他的高明之处在于借助小曲目、小人物、小舞台来表现大问题、大情怀、大格局,字里行间氤氲着一种无形的方正与高雅。书中行文如同滔滔黄河水,从上游奔腾而下,行至最后一个拐弯处,稍作停顿便又一个急转径直离去,在读者心里留下一连串的惊愕和一声长长

的叹息。

据了解,《黄河拐弯处1》,朱东美从1994年开始创作到2004年成书面世,中间逐字逐句反复推敲打磨,耗费10年心血终与大家见面。《黄河拐弯处2》,则从2019年创作至2024年1月成书。说起创作历程,朱东美非常感慨,他说:“不但要积累生活经验,还要将现实生活纳入到心灵视野中来,才能与其同频共振。”

日前,《黄河拐弯处2》已由中原农民出版社出版发行,被我市党政机关推荐为4月份阅读书目,是不可多得的一部著作。

## 全国助残日 4地百余名残友 快乐出游

本报讯(记者 申长明)游山赏花、文艺节目欣赏、观看飞行表演……5月19日,在全国助残日到来之际,我市举行了“让爱无碍,扶残助残共和谐”活动,来自新乡市区、卫辉、辉县、原阳4地的部分残疾人在助残爱心志愿者的组织和帮助下,来到卫辉市唐庄镇西山森林公园,放松心情,增长见识,实现快乐出行微心愿。

据了解,在全国助残日到来之际,为了让我市的残友们过一个快乐的节日,市肢体残疾人协会、市盲人残疾人协会、卫辉市桂花树爱心志愿团队、孔小六航空营地联合组织了此次爱心助残活动。当天上午一大早,助残爱心志愿者分头行动,将分别来自新乡市区、卫辉、辉县、原阳的百余名残友接到了位于卫辉市唐庄镇西山森林公园的活动现场。大家聚在一起别提有多开心了,残友们个个又兴奋又激动,争先上台表演节目,让台下的观众开心不已,现场不时响起欢快的掌声。

午饭后,残友们还畅游了卫辉市唐庄镇西山森林公园,观看了飞行表演,近距离感受了大自然的秀美风光。

据参与组织此活动的河南省自强模范、市残疾人联合会副主席、肢体残疾人协会主席毛山林介绍,为了让残友们能开心快乐走出家门,亲近大自然,多个部门的助残爱心志愿者付出了很多,在此他也非常感谢那些为此次活动举行付出辛劳的助残爱心志愿者。

## 机器“咬”住女工手 消防部门急施救



本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵森)5月16日,获嘉县一女工在操作自动洗布机时,手不慎卡在机器中,多亏

当地消防部门及时赶到现场施救。

当日16时许,接到报警后,获嘉县消防救援大队救援人员迅速赶到事发

的食品厂内,看到一名女工小臂以下被卡在机器里,无法取出,小臂以下发白,已出现缺血症状,情况紧急。由于机器结构复杂,破拆器材不容易固定,这就大大增加了救援难度。

根据现场情况,救援人员决定使用无齿锯切开机器滚轮,再对机器进行处理(如图)。经过约30分钟的努力,机器4个滚轮一侧切割出了救援空间,救援人员成功将被困员工的手取出。该员工手臂部位受伤严重,目前医护人员正在进行急救,暂无生命危险。

在此本报提醒,在使用机器作业时一定要遵守操作规程,尤其是带有滚轴的机器,稍有不慎,就很可能发生意外。若不慎被机器卡住,要冷静应对,及时断电,采取科学合理的办法自救,切勿生拉硬拽,避免二次受伤。必要时应拨打119向消防部门求助。